

新北市立新北高工 111 學年度家庭教育活動學習單

時間	111 年 9 月 23 日 (星期五) 下午：2 時 20 分 (活動地點：班級教室)
班級/姓名	科 年 班 座號： 姓名：
主持人	李宜潔老師、張其清主任
活動內容	觀賞節目我們回家吧 2 精華版影片觀賞與新聞報導後心得寫作

影片：【我們回家吧 2】精華版 | EP08 曾文翰 X 花蓮新城

https://www.youtube.com/watch?v=cupppWt0&ab_channel=SELPICK

一、阿翰很在意自己所拍的影片會不會傷害到別人是因為他過去的一些被錯誤對待的經歷，請問他在中小學時期經歷到了什麼呢？

二、根據影片中阿翰的分享，是什麼讓他開始搞笑，或者是試著去做一些事情證明自己很厲害？

三、請翻到學習單背面閱讀該則新聞報導。在新聞報導裡你看到了什麼？為什麼這一個廣告會引發他人不舒服的感受呢？

四、在你成長過程中你曾經看過你身邊的人被模仿，或是你自己就是那個被模仿對象的經驗嗎？試著描述當時的情境，並回想你當時的感受是怎麼樣的呢？

- 這個議題引發了各方的討論，後續阿翰本人也有針對此事件做出說明，有興趣的同學可以自行搜尋。對於此事件你的想法是什麼呢？可以的話請多傾聽各個方向的說法，每一個人的想法都是特別的，聽到同一句話的感受也不盡相同，試著多感受這些差異，學習相互尊重彼此的不同。若最後仍有時間，請在 YOUTUBE 搜尋「只是開玩笑有這麼嚴重嗎？歧視性言論」來了解一些玩笑可能對他人造成的傷害。

請班級配合學校時程和活動播放影片，也可以請同學利用其他時間自行觀賞後寫作心得。

請於 111 年 9 月 29 日 (四) 前由輔導股長將學習單收齊繳回至輔導室；優良作品將予獎勵



阿翰「阮月嬌」拍中元節廣告！越裔總會怒：像美工刀劃過我們的心

記者閔文昱／綜合報導

網路 YouTuber 阿翰以百變模仿功力走紅，創作出眾多角色，例如可柔學姐、凜月、房東阿姨等，每次 PO 出新影片都會引起粉絲高度關注，趣味的內容也帶來許多歡笑。不過，近日他以「阮月嬌」角色為賣場拍攝中元節廣告，卻遭台灣越裔總會連署抗議，導致廣告被火速下架，引發熱議。

事實上阿翰拍片以來曾經自創過許多角色，每個角色都相當有個人特色，累積不少死忠粉絲，近日他一人分飾三角，以新住民阮月嬌、算命阿姨廖麗芳以及少女羞羞草為賣場拍攝中元節廣告，不料，其中阮月嬌一角卻引發台灣越裔總會會長陳鳳凰不滿，要求賣場「即刻停止以嘲諷越裔新住民當有趣的沒水準廣告，並公開向社會及越裔新住民同胞致歉。」

陳鳳凰指出，他們收到台灣各地新住民社團連署反映，號稱台灣最大的量販企業居然製作以嘲諷越裔新住民形象和口音的中元節促銷廣告大事宣傳播放，「把霸凌當有趣：量販口音標籤歧視」。她痛批，以表演之名行霸凌之實正漫延，每一秒的模仿口音，都是一次次如美工刀般劃過新住民及子女的心，「再多的努力與入境隨俗融入，都抵不過口音標籤的歧視化！」

陳鳳凰呼籲，請政府相關部門可以透過管道傳達該影片已經嚴重傷害新住民感情，「我們強烈的要求該影片應當快速下架，停止在各國大眾媒體傳播，並表示道歉。」據了解，目前該賣場已將該則廣告與 YT 影片下架，不過賣場及阿翰均未對此事做出相關說明。

消息曝光後，隨即引發網友正反議論。對此，陳鳳凰也補充，他們陳情針對的對象是賣場企業，並非表演者，也沒有要去強調到族群對立的意思，「我們陳情的新住民說的也只是表達自己的不舒服，無關其他人」，至於大眾的反應還有賣場可能只想息事寧人根本不會道歉的結果，也是意料之中，但還是希望大家能理解新住民的反應，「不管您支不支持新住民，我們只是表達了我們的感受！」

